
 

 
 
 

PRESS RELEASE                                                 2012 年 9 月 14 日 

ディップ、女性の働き方に対する意識調査を実施 

仕事と家庭を両立しながら就業継続を望む女性は約７割 
結婚後も“働き続けると思う”未婚女性は 71.3％、実際に“働き続けた”既婚女性は 69.8％ 

 
報道関係者各位 

 

ディップ株式会社（本社：東京都港区、代表取締役社長 兼 CEO：冨田英揮、以下ディップ）は、運営する人材派

遣の求人情報サイト『はたらこねっと』（http://www.hatarako.net）にて、「女性の仕事に対する意識調査」を実施いた

しましたので、その結果をご報告いたします。 

 
【アンケート調査の目的】 

今回の調査は、結婚、出産といった人生の転機における女性の働き方に対する意識の違いについてアンケート調査を行い、今後の

当社のサービス向上に活かしていくことを目的として実施しました。 

【調査概要】 

実施方法：WEB アンケート、調査期間：2012/5/25～2012/6/6 

回答数：717 件（はたらこねっと女性ユーザー/未婚女性 355 件、既婚女性 331 件） 

 

【アンケート調査結果の概要】 

 
１．仕事探しで「仕事内容・職種」を最も重視するが最多（未婚女性 67.0%、既婚女性 50.5％） 

仕事探しで最も重視するポイントは、未婚女性・既婚女性共に「仕事内容・職種」がダントツの結果となりました。

未婚・既婚別では、既婚女性は未婚女性よりも「勤務地」や「勤務時間」を重視すると答えた割合が高く、通勤や勤

務時間の面で家庭との両立に負担が掛からない仕事を望んでいる人の割合が高いことがうかがえました（P2Q1）。 

 

２．希望する雇用形態は「正社員・契約社員」が最多（未婚女性 62.8%、既婚女性 36.6%） 

希望する雇用形態では、未婚女性・既婚女性共に「正社員・契約社員」が最も多い回答となりました。しかし、既

婚女性では、正社員・契約社員に比べてフレキシブルな働き方が可能な「派遣社員」、「パート・アルバイト」を望む

割合の合計が 53.1％を占めており、雇用形態においても家庭との両立に負担が掛からない働き方を望んでいる人

の割合が高いことがうかがえました（P2Q2）。 

 

３．仕事と家庭を両立しながら働き続けることを希望するは約７割（未婚女性 71.3%、既婚女性 69.8%） 

結婚後も就業継続を望む割合は未婚女性・既婚女性共に約７割という結果になりました。その理由としては、『世

間とのつながりを持ちたいから』、『仕事が好きだから働いていたい』と仕事は自己実現のひとつで結婚によって意

識は変わらないという意見がありました（P2Q3）。 

 

４．仕事と育児を両立しながら働き続けることを希望するは約５割（未婚女性 51.3%、既婚女性 46.5%） 

妊娠・出産後も就業継続を望む割合は未婚女性・既婚女性共に約５割という結果になりました。その理由としては、

『続けられる職場であれば、仕事を続けていきたい』、『一度やめると再就職は厳しいから』などがあり、就業を希望

しながらも働く環境に不安があることもうかがえました（P3Q4）。 

 

女性の雇用者数は年々増加傾向にあるものの、年齢階層別就業率については、いまだM字型カーブ（※）を描い

ており、将来労働力人口の減少が見込まれる日本においては、その解消が重要な課題だといわれております。 

今回の調査結果で、結婚や出産といったライフステージの変化を経ても就業に対して前向きな女性が多いことが

改めて分かりました。このように働く意欲がある女性に対して、仕事と家庭・育児を両立できる就業支援が求められ

ます。 
 

「はたらこねっと」は、2010 年 4 月より、派遣社員の求人だけでなく正社員、契約社員、パート・アルバイトの求人

案件も掲載可能となりました。雇用形態を問わないワンストップサイトとして、雇用環境の変化に対応した最適マッチ

ングと女性たちのそれぞれのライフステージでの働き方への希望を叶えられる多様な働き方のお仕事を今後も提供

してまいります。 
※M 字型カーブ：日本人女性の年齢別労働力率が子育て年齢期を底として M 字型のカーブを描く傾向にあることをいう 
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仕事探しの際に最も重視するポイントは「仕事内容・職種」という回答が最も多く、未婚女性は 67.0%、既婚

女性は 50.5%という結果になりました。次に多かった回答は、「勤務地」でしたが、未婚女性が 13.0%であった

のに対し既婚女性では 20.8%と結果に差がでました。他に未婚と既婚で差がでたのは「勤務時間」で、未婚女

性 2.5%であったのに対し既婚女性は 13.9%と既婚女性では 3 番目に多いポイントとなっています。 
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最も希望する雇用形態は「正社員・契約社員」という回答が最も多く、未婚女性は 62.8%、既婚女性は 36.6%

という結果になりました。次に多かった回答は、「派遣社員」で、未婚女性が 21.1%、既婚女性は 28.1%でした。

なお、既婚女性は、正社員・契約社員に比べてフレキシブルな働き方が可能な「派遣社員」「パート・アルバイ

ト」の合計が半数を占め、「正社員・契約社員」よりも高いという結果になりました。 
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結婚をきっかけに働き方が変わると思うかという質問には「今の仕事を続けると思う。もしくは続けた」と回

答した割合が、未婚女性 40.3%、既婚女性 26.6%となりました。理由として、『世間とのつながりを持ちたいか

ら』、『仕事が好きだから働いていたい』などがありました。「働き方を変えて続けると思う。もしくは変えて続け

た」は、未婚女性 31.0%、既婚女性 43.2%となり、『家庭と両立ができる勤務体制にしていきたいから』といった

理由がありました。「仕事をやめると思う。もしくはやめた」は未婚女性 7.3%、既婚女性 20.8%となり、理由には

『家事に専念するため』『夫の転勤のため』などがありました。 

なお、就業継続を望む「今の仕事を続けると思う。もしくは続けた」と「働き方を変えて続けると思う。もしくは

変えて続けた」の合計は、未婚女性 71.3%、既婚女性 69.8%となりました。 

 

Q1．仕事探しの際に最も重視するポイントを教えてください 

Q2．最も希望する雇用形態を教えてください 

Q3．結婚をきっかけに現在の働き方が変わると思うか教えてください 
※既婚の方は実際に変わったかを教えてください 
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次に、妊娠・出産をきっかけに働き方が変わると思うかという質問には「今の仕事を続けると思う。もしくは

続けた」と回答した割合が、未婚女性 18.9%、既婚女性 12.1%となりました。理由として、『続けられる職場であ

れば、仕事を続けていきたい』、『一度やめると再就職は厳しいから』などがありました。「働き方を変えて続け

ると思う。もしくは変えて続けた」は、未婚女性 32.4%、既婚女性 34.4%となり、『勤務時間を保育時間にあわせ

る必要があるため』といった理由がありました。「仕事をやめると思う。もしくはやめた」は未婚女性 20.0%、既

婚女性 36.3%となり、その理由に『仕事の内容的に難しかった』などがありました。 

なお、就業継続を望む「今の仕事を続けると思う。もしくは続けた」と「働き方を変えて続けると思う。もしくは

変えて続けた」の合計は、未婚女性 51.3%、既婚女性 46.5%となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

『はたらこねっと』の特徴 
 

『はたらこねっと』（http://www.hatarako.net/）は、仕事内容や勤務地など、充実した検索条件から求職者にマッチした仕事情報を素

早く検索できる日本最大級の人材派遣を中心とした求人情報サイトです。 

多様化する求人企業と求職者のニーズに対応し、雇用形態に捉われない求人サイトとなることを目指しています。 

 

 

ディップ株式会社 概要  
 

ディップ株式会社（http://www.dip-net.co.jp）は、人材派遣のほかあらゆる雇用形態のお仕事探しの情報サイト『はたらこねっと』、ア

ルバイト情報サイト『バイトルドットコム』、看護専門の転職サービス『ナースではたらこ』、採用ホームページ検索エンジン『ジョブエンジ

ン』をはじめとする求人情報サイトの運営を通じ、企業と人を結びつけることで社会に貢献することを目指す総合求人情報サービス会

社として、あらゆる企業の求人ニーズと多様化する求職ニーズにお応えしています。2004 年東証マザーズへ上場、2012 年 2 月期売上

高は 114 億円。 

 

＜この報道資料に関するお問い合わせ先＞ 

ディップ株式会社 社長室 

TEL：03-6862-4633 ／ e-mail：info@dip-net.co.jp 

Q4．妊娠・出産をきっかけに現在の働き方が変わると思うか教えてください 
※既婚の方は実際に変わったかを教えてください 
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